
 

キックオフシンポジウム 来場者アンケート結果概要 

 

１．調査の概要 

来場者に対して感想等を伺うアンケート調査を実施。回収数は 152 票 

  （来場者数 519 名：回収率 29.3％） 
 

２．アンケート結果   

（１）シンポジウムの満足度         

 

 

（２）関心を持たれたテーマ 

    
 

●回答理由（自由記載）の一部抜粋 

〔基調講演〕 

・協力していくことが地域づくりの要となること、食が留萌を元気にするということが印象に残り

ました。 

〔パネルディスカッション〕 

・留萌管内の特性、食と観光の強みを活かした地域振興の取り組みに感銘を受け、応援したいと思

いました。 

・宿泊施設が充実（増設）できれば良いと思います。 

  ・再生可能エネルギーのメリット、デメリットをもう少し触れて貰いたかったです。 
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選択肢 回答数 割合 

満足 72 47.4% 

やや満足 62 40.8% 

やや不満 2 1.3% 

不満 0 0% 

どちらとも

いえない 16 

 

10.5% 

計 152 100% 

選択肢 回答数 割合 

食 43 28.3% 

観光 71 46.7% 

再生可能エ

ネルギー 35 

 

23.0% 

その他 3 2.0% 

計 152 100% 

〔満足・やや満足を合わせて８８％〕 

〔「観光」と「食」への関心が高い 〕 



 

（３）シンポジウム参加により留萌地域の未来についての関心が高まったか 

 

 

●回答理由（自由記載）の一部抜粋 

〔基調講演〕  

・話に引き込まれました。留萌のポテンシャル、特に食は宝庫だと改めて実感しました。高校生の若

い力、ひらめきで地域活性化、商品開発に今後も力を入れていきたいと思います。 

・諸外国の事例に照らし合わせた留萌地域のポテンシャルの話が大変参考になりました。 

〔パネルディスカッション〕 

・これからも留萌の魅力を PR して行って貰いたいです。 

・パネラーの方々の地域への愛着を強く感じました。地域に住む方々がワクワクしていることが必

要で、悲観的にならない事が大事だという話が印象に残りました。 

 

（４）その他の意見・感想 

・地域振興の主体、産官学が一同に会し、留萌の未来をともに考える貴重な機会でした。継続的

な取り組みに期待しています。 

・基調講演、パネルディスカッションとも鈴木先生のリードが小気味よく、留萌市長のあいさつに

あったように、あっという間の時間でした。 

・コンパクト・シティという言葉を聞いたことがありますが、「１５分都市」という言葉を初めて知

りました。周りの様子が具体的にイメージできます。距離の目安もイメージできます。 

・大ホールが満席状態のシンポジウムは初ではないかと思うくらいでした。会場との一体感も感

じられて参加して良かったです。 

・留萌管内は他の管内より人の流れが少ない印象なので、人口は少ないですが管内がワクワクす

る自治体に変化して欲しいです。 

・漁村の復活という小笠原さんの話題に興味を持ち、外貨を稼ぐ田中さんの考え方に共感しまし

た。 

・外部（モンベル竹山氏）の人からの意見は参考になります。 

・通過型の道の駅から、是非寄ってみたいと思う道の駅へ発展・進化していって欲しいです。期待

して利用していきます。 

・今回のシンポジウム、トラブルありましたが、各パネラーからの内容が豊富に引き出され時間

通りに終了することが出来たのはコーディネーターの素晴らしい采配によると感じました。 

※同様の意見を多数いただきました。 
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選択肢 回答数 割合 

高まった 70 46.1% 

やや高まった 68 44.7% 

あまり高まらなかった 1 0.7% 

高まらなかった 0 0% 

どちらともいえない 13 8.6% 

計 152 100% 

〔高まった・やや高まったを合わせて９０％〕 


